

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.-FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Garmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII NUM 10517

MADRID, VIERNES 7 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOR 5

LA
distinguida señorita J. H., después de recorrer
las casas dedicadas a equipos, ha dado la preferen-
cia a los alocaos de EL LOUVRE, calle de
Fuencarral, núm. 2; encomendándole ayer tarde el
requisito equipo de novia que desea, el cual
representará una vez más la elevada perfeccion de
esta casa en esta especialidad.
Para la confeccion de este regio encargo se em-
plearán dos meses próximamente y se anunciará su
exposicion.

VINOS DE MESA
puros sin alcoholizar, a 9, 10, 11 y 12 pesetas arroba.
San Roman, Espez y Nina, 17.

REPOSTERIA DE VIENA.-ALCALA, 42.
Especialidades para chocolate.—Italiano.—Brioches.

PETROLEO
Lata 12 1/2 plús.; litro 72 céntimos. Grandes surtidos
en todos los artículos de la quimica.—Nuevo Bazar de
Alumbrado, 15, HORTALEZA, 15.

VINICOLA BELMONTINA, SAL, 2 Y 4.—ESPECIALI-
dad en vino de mesa puro.

REUMA. GOTA. DOLOR NERVI-
DO. ARTICULAR. MUSCULAR. RUIDO. ALVINO.
rápido y cura radical con el *Matador*, 40
céntimos. Ya correo mandando valor sellos. Prospec-
tos y consultas gratis. *Menor*, 32, 1.ª Madrid.

ECONOMIA. LA NACIONAL-EMPRESA PRONTIDU
NEGOCIOS, DINERO, COLOCACION DE CAPITAL.
FUERTA DE MOROS, 6, 2.ª MADRID.

FLUJOS. LAS GRAGEAS SAEZ, CU-
ran en pocas días las irritaciones, blan-
queces, gonorrea, estrecheces, flujo blanco, derrames
seminales e incontinencia de orina. A 12 rs. frasco. Doc-
tor M. Miquel, Arenal, 2 y principales farmacias.

LABRADORES.

Leed detenidamente los anuncios detallados que so-
mos publicar en la cuarta plana, de los abonos minerales
que tiene a la venta la Compañia Agrícola y salinera de
Fuente-Piedra. Direccion, Preciados, 35. 1.ª Madrid y
provincia de Málaga, Fuente-Piedra. En diciembre,
enero y febrero, es la época de abonar la *vina*, los *olivos*
y el *arroz* y pronto es necesario abonar para la
siembra de *trigo*, *trébol*, *heno*, *cañamo*, etc. La tierra
responde siempre al sacrificio inteligente del labrador; y
la eficacia de los abonos minerales ES UN AXIOMA CIENTÍ-
FICO.

LIQUIDACION de muebles. ALCALA, 27.

DINER L'HARDY.—DE 7 A 9.
20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, a 20 pesetas

IMPORTANTE

«Todos los aguardientes que como el Ojen se ofrecen
son en absoluto falsificados a escepcion del que sale de las
barricas que los Sres. Pedro Morales é hijo tienen en la
villa de Ojen desde el año 1830, donde se ha *habido* ni
hay otra. La distincion que el público inteligente le dis-
pensa y las recompensas obtenidas de Exposiciones, prueba
su superioridad sobre todos los anisados conocidos.»

EL ANTIGUO BODEGUERO

encargado de las bodegas del Sr. Aransays, de Valdepe-
ñas, ha cesado de servirle y desea colocarse en otras,
tiene aprendido su oficio al estilo de Bordeaux; entendi-
do de vinos, aguardientes, licores, y desempeña el cargo de
un taller de toneleria. Dirijirse a Antonio Sanchez, San
Bernardo, 56, restaurant, Madrid.

EDICION DE LA MANANA PRIMERA DE HOY 7 DE ENERO.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El día de ayer en Madrid ha sido no muy
frio, pero desahagible, por el fuerte viento
que ha reinado; el ciclo casi cubierto.
El termómetro del Sr. Graselí señalaba
3 grados sobre cero a las siete de la maña-
na, 8 a las doce del día y 6 a las tres de la
tarde.

El barómetro indica lluvia.

La *Agencia Fabra* nos transmitió ayer
los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5.
El invierno es muy riguroso en todas par-
tes.

De Nueva-York telegrafian que ha habido
allí grandes heladas.

Despachos de Niza anuncian que las im-
menciones de aquella ciudad están cubiertas
de nieve, lo cual se ha visto rara vez en aquel
clima privilegiado.

Berlin, 5.
La Cámara prusiana de diputados y la de
señores (Senado) se reunirán el 15 del cor-
riente.

Sofia, 5.
Se desmiente oficialmente la noticia de que
el gobierno búlgaro esté solicitando la vuelta
del príncipe Alejandro de Barmberg.

Bucharest, 5.
Se ha fallado la causa seguida con motivo
del atentado de que fué objeto el presidente
del Consejo de ministros de Rumania, señor
Brătianu.

El rico Sr. Estica Alexandresco, que disparó el
tiro de revolver, ha sido condenado a 20 años
de trabajos forzados.

Su cómplice Muscal a un año de prision.

El diputado Poveano y los demás acusados
han sido absueltos.

Paris, 6.
El periódico de Rochefort, *El Intransigente*,
anuncia hoy que el preso político Donato En-
cabe se ha escapado de la cárcel de Plamplona,
refugiándose en Francia.

Ha sido internado en Angulema.

Londres, 6.
Corre el rumor de que Nordbrook se niega
a entrar en el gabinete.

Lansdowne ha rehusado la cartera de la
Guerra, que le ha sido ofrecida.

Han surgido nuevas dificultades para la re-
constitucion del ministerio.

Como nueva prueba de lo estendida que
está la enfermedad del sarampion en Ma-
drid, sabemos que lo padecen tres hijos de
los marqueses de Alava, tres niñas de los
Sres. Romero Robledo, y las dos de don
Jacinto Maria Ruiz.

Ha llegado a Madrid a recibir órdenes
del gobierno el brigadier Sr. Carmona,
que vivia en Mahon en situacion de
cuartel.

El gobierno, segun nuestros informes,
ha dispuesto que el brigadier Carmona
traslade su cuartel a Canarias, ordenán-
dole a la vez saliera para aquel punto ayer
por la noche.

Anteanoche, a las ocho se verificó el
de costumbre la requisita, en las Prisiones
militares de San Francisco.

Hallábase acompañado a varios de
los presos algunos individuos de su fami-
lia y el gobernador de las prisiones.

A las nueve, próximamente, algunos de
los que visitaban a los presos se despidie-
ron de éstos y pretendieron que se les
franquease el rastrillo, punto encomen-
do siempre a un sargento y que anteano-
che correspondia a un individuo de aquella
clase, llamado Sanchez, si no mienten
nuestros informes.

El sargento no se hallaba en su puesto.
En la imposibilidad de salir, las perso-
nas que tenían este propósito dieron cuenta
de la ausencia del encargado del rastrillo
al segundo jefe de las Prisiones, quien
oyó con sorpresa la denuncia y vió con
alarma que, en efecto, no contestaba a sus
repetidos llamamientos el sargento de
guardia.

Acudió, en cambio, la fuerza exterior,
se buscó inútilmente al fugitivo y con el
convencimiento ya de que no parecería, se
hizo que un cerrajero procediese a la
apertura del rastrillo.

Después se hizo otra nueva requisita que
dió el siguiente resultado:

La desaparicion del sargento Sanchez
con otro de la misma graduacion que tam-
bien estaba de servicio, en union de siete
sargentos presos y procesados por conse-
cuencia de los acontecimientos de setiem-
bre, fué el resultado de la requisita.

Terminada ésta, se autorizó la salida
de las familias que visitaban a los presos
y se puso el suceso en conocimiento del
capitan general del distrito, que a su vez
lo transmitió a la autoridad civil.

Parece inútil decir que se instruye ac-
tivamente sumaria, por disposicion del ca-
pitan general, que se persiguen en las Pri-
siones a las diez y media de la noche.

En Barcelona no han conocido un frio
tan grande como el de estos días. Ante-
ayer señaló el termómetro seis grados ba-
jo cero.

Ha empezado a publicarse en Barcelona
El Diario Mercantil.

Se ha suicidado en Tudela de Navarra
el rico propietario D. Mariano Borgas.

Tan fatal resolucion la llevó a efecto
arrojándose al pozo y segun la posicion en
que se encontró el cadáver, debió sufrir el
Sr. Borgas horrible agonía.

Han fallecido:
En Málaga, D. Francisco Jimenez Fernan-
dez y el doctor en medicina D. Tomás
Navas Maero.

En Sevilla, D.ª Concepcion de Acha y
Galindez y D. Francisco Clavel.

En Valladolid, el coronel retirado de ca-
rabineros, D. José Malo y Sierra.

En Cadix, la señorita doña Maria Patro-
cinio Sanchez y Gomez.

En Ubeda, doña Joaquina Barrutia de
Sabater, D. Antonio Raimundo, el presi-
bitero D. Blas Talavera y D. Pedro Alonso
Higuera.

En Valencia, el abogado D. José Marti-
nez Losilla Ruiz de Palacios.

En Orense, el médico D. Bernardino Ta-
boada.

En Pamplona, D. Pedro Antonio Landá.

Anteanoche celebró junta general el
Centro del Ejército y Armada para dar

posesion a la directiva recientemente ele-
gida.

La sociedad acordó un voto de gracias
para el señor general Salamanca y demás
individuos de la junta anterior.

El nuevo presidente, general Santelicos,
al tomar posesion del cargo, se dirigió a
la numerosa concurrencia de socios, y ma-
nifestó que tanto él, como sus compañe-
ros, hacian público su reconocimiento a
la anterior junta y a la sociedad, y que
inspirado en el sentimiento unánime de
todos, debía declarar, contra suposiciones
gratuitas, que en el Centro no habia ni iz-
quierda, ni derecha, ni centro, sino la re-
union de la familia militar, unida en un
sentimiento de adhesion a las institucio-
nes, representadas por una dama tan vir-
tuosa como ilustre, y por un niño in-
ocente.

Que el Centro Militar, al lado de los po-
deres públicos, daria muestras de patrio-
tismo si las circunstancias lo impusieran,
siendo capaces todos de trocar sus em-
pleos por el honoroso capote del soldado si
estuvieran en peligro los sagrados intere-
ses de la patria.

Las palabras sentidas del general San-
telicos fueron recibidas por los jefes y
oficiales con unánimes muestras de asen-
timiento.

Después de algunos incidentes propios
de los acuerdos de la junta, se dió por ter-
minado el acto.

En Chelva se ha cometido un asesinato
al parecer por seis hombres.

El muerto es un honrado vecino de aque-
lla localidad, de nombre Juan Antonio Es-
teban.

Tenia la cabeza completamente destro-
zada. Junto al cadáver habia una escopeta
rota con la llave manchada de sangre. El
médico forense declaró que la muerte ha-
bia sido originada a golpes de escopeta
por la parte de la llave.

La guardia civil se puso inmediatamente
en accion, con tan buena fortuna, que en
la misma tarde logró capturar a seis
sujetos, de nombre Tomás Garcia, Euge-
nio Asensio, José Ruiz, Joaquin Cuenca,
Miguel Perez y Miguel Perez, todos ellos
presuntos autores del delito.

La causa no ha podido determinarse
aun; mas parece que el Esteban estuvo de
broma con sus matadores, con quienes
cuestionó por asunto baladí, concluyendo
la fiesta de la manera más desastrosa.

Ayer tarde a las dos se verificó en la
Cámara de Palacio, la recepcion oficial
militar, asistiendo a ella los ministros,
los capitanes generales y los directores
generales de las armas.

Después fueron recibidos por S. M. la
reina, los jefes y oficiales de la guarnicion
de Madrid y los de la Escolta real y fuerza
de guardias Alabarderos.

A algunos generales de la escala de re-
serva, entre ellos el teniente general se-
ñor Alaminos, hemos oido lamentarse de
no haber concurrido a aquel acto porque
habíanseles citado para las tres de la
tarde, no pudieron llegar a tiempo de ofe-
recer sus respetos a la reina regente.

Ayer tarde se dijo, no sabemos si con
fundamento bastante, que se acordó en el
consejo de ayer el nombramiento del ge-
neral Martinez Campos para la capitania
general de Madrid y el del general Pavía
para la de Puerto-Rico.

Ayer a la hora de costumbre se reunió
en consejo los ministros de la corona,
bajo la presidencia de S. M. la reina.

El presidente del Consejo entró a la au-
gusta regente de cuanto más importante
ocurría en el mundo político y de las dis-
posiciones emanadas del gobierno en el
desarrollo de su política; después de lo
cual y de esponer cada ministro el estado
de los negocios públicos en cuanto se rela-
cionan con su respectivo departamento, se
retiraron de la regia estancia y se reunió
de nuevo en la secretaria de Estado,
excepcion hecha del Sr. Alonso Martinez.

En este consejo se habló de política
en términos generales, y se comentó la
fuga de los sargentos escapados anteano-
che de las prisiones militares, sin que has-
ta esta hora se sepa su paradero, no obs-
tante la actividad desplegada por el minis-
tro de la Gobernacion, el gobernador de
Madrid y la direccion de Seguridad y de
Vigilancia.

Ayer recibimos las siguientes noticias
agrícolas, industriales y comerciales:

En el puerto de Málaga siguen embar-
cándose almendras en grandes cantidades,
mereciendo este fruto mucha aceptación
en el extranjero.

Se cotiza a 140 rs. arroba, pipa larga,
de 75 a 80 la corta.

La comision gestora del proyecto re-
lativo al libre cultivo del tabaco en Málaga
se dirigirá a los Ayuntamientos y Dipu-
taciones provinciales de la region andalu-
za, por si desean pedir lo mismo para
sus respectivas localidades.

Las ricas minas de Almaden, propie-
dad del Estado, han producido en el año
1886 la cantidad de 31198 frascos de azo-
gue, a cuya cifra puede asegurarse que no
se habrá aproximado siquiera la produccion
de todas las demás minas de azogue
del mundo juntas.

En Avila, los grandes frios y nieves
preparan bien los campos. Los mercados
de la provincia, poco animados: el precio
del trigo, sostenido, pagándose lo bueno
de 37 a 38 rs. fanega.

En Santander, escaso movimiento en
harinas.

En Carrion de los Condes, garbanzos
a 100 y 120.

En Mércia, la cosecha de naranja no
puede ser mejor. El fruto abundante y sa-
broso.

En Medina de Pomar, trigo bueno
a 44 rs. arroba.

En Baltanas, a 38 fanega.

En Roa, garbanzos superiores a 180.
Los campos buenos.

En Lerma, cerdos a 48 rs. al destete;
pieles de cabrito a 32 rs. docena; de cer-
dero a 64.

El servicio que acaban de prestar las
autoridades de Málaga, de acuerdo con la
direccion general de Seguridad, es objeto.

—¿A quién?
—A mí misma.
—No estás obligada a sostenerlo eternamen-
te. Madre mía, dime el nombre de mi padre.
Leontine quedóse un instante pensativa; du-
daba.
—¡Ah! ¡James, pobre hijo mío!—le dijo tris-
tamente.—Hace dos años, uno, al menos, que
debt decirlo.
—¿Y hoy no me lo quieres decir?
—Sí, sí, te lo diré.
—¡Ah! James, ¿eres que tu padre ha muerto?
—Te me lo has dicho, madre mía.
—¿Tú me lo has dicho, madre mía.
—¿Vive mi padre?
—Sí.
—¿Su nombre, madre mía, su nombre!
—Tengo miedo.
—¿De qué tienes miedo?
—Tengo miedo de matarte!
El joven movió la cabeza.
—Si desde hace tres días no estoy muerto—
pronunció con voz doliente,—es porque toda-
via debo vivir.
—Hijo mío, te lo repito, al decirte el nom-
bre de tu padre puedo hacerte mucho daño.
Pero tu consuelo consiste en eso, y espero que
así sea. James, tu padre...

Y Leontine se detuvo asustada.
—Dí, madre mía, dime lo y nada temas.
—Tu padre es... es Mr. de Carmeille!
El desgraciado lanzó un grito sordo, quedó
un instante inmóvil, espantado, con la boca
erméticamente cerrada y los ojos desmesura-
damente fijos en su madre.
Esta le rodeó con sus brazos y le estrechó
con frenesi.
Pero su hijo continuaba inmóvil, rígido, sin
decir una palabra. Parecía que se había petrifi-
cado repentinamente.
—James, James, respóndeme!
—Pero nada!
Mad. Lincoln sintió que un frío sudor inun-
daba la frente de su hijo. El espanto se apode-
ró de ella.
Cogió el cordón de la campanilla y tiró fuer-
temente de él.
Inmediatamente apareció un criado del ho-
tel.
—¿Un médico! ¡A escape un médico! —gritó
la madre.
Pero en aquel instante
—No es nada —dijo el joven dirigiéndose a
su madre;— sentí que la sangre se paralizaba
en mis venas y que mi corazón cesaba de latir.
Ya estoy mejor, tranquilízate.
La madre se había precipitado sobre su hijo
y le cubría de besos, inundándole con sus lá-
grimas.
El criado se retiró discretamente.
La madre y el hijo quedaron largo tiempo
silenciosos.
El joven tenía los ojos secos y brillantes;
su oprimido pecho estaba rebosando so-

ciado retorciéndose convulsivamente los bra-
zos.—¡Amo a mi hormonal!
—Pero no es culpa tuya—deciale Mad. Lin-
coln,—nada tienes que reprocharte, es una fa-
talidad.

James repotia:
—¡Horrible! ¡horrible!
—Además—replicaba la madre,—no te está
prohibido amar a Valentina; la amarás como
a una hermana.
—No, no,—replicaba James con acento des-
garrador;—no es así como la amo!
La palabra «horrible» cruzaba constante-
mente por sus labios.

En vano la pobre madre procuraba tran-
quilizarle con dulces y cariñosas palabras.
La crisis fué larga; pero al fin sus irritados
nervios se apaciguaron, y los últimos estre-
mecimientos desaparecieron con los últimos
solicos. Entonces el desgraciado James cayó
en un estado de postracion no menos espanto-
so que las convulsiones que lo habian precedido.

Acurrucado en el sofá, sujetándose la cabe-
za con las manos y con el rostro sobre los al-
mohadones, le parecia que todas las articula-
ciones de su cuerpo se habian roto; estaba
completamente anonadado.

Aun le hablaba su madre, pero él no res-
pondía.

Mad. Lincoln, se levantó.

—Es preciso dejarle,—dijo suspirando.

Y envolviéndole con una mirada llena de
ternura, con una de esas miradas que solo una
madre tiene para sus hijos, salió de la habita-
cion, sin hacer el menor ruido.

Sobre la mesa estaba la carta que escribiera
por la noche, aun sin concluir. Cogió la plu-
ma y trazó las siguientes lineas:

«Ocho de la mañana.

»Ha dormido con más tranquilidad, que yo
esperaba. Pero a las cinco el ruido que se es-
cuchaba en la madrugada ciudad le ha des-
velado bruscamente.
»Hemos hablado.

»Como no creia que le separarais de la se-
ñorita Valentina por el mero echo de ser hijo
natural; se imaginó que le rehusabais vuestra
hija, porque habiais descubierto que su padre
no era honrado.

»Cada mal contenida violencia, la desgracia-
da criatura, me preguntó el nombre de su pa-
dre.

»Lo declaro francamente, yo estaba tan in-
cierta como ansiosa.

»Las consecuencias que en aquel momento
podiera tener semejante revelacion me asus-
taban. Pero, por otro lado, pensaba que fuera
el único modo de matar en su corazón su amor
por la señorita de Carmeille.

»Comencé por declararle que le habia enga-
ñado, al decirle que su padre habia muerto;
por fin le dije vuestro nombre.

»La revelacion le hizo el efecto de una des-
carga eléctrica. Durante más de diez minutos,
mi pobre hijo quedóse rígido, sin movimiento
alguno, con los ojos desmesuradamente abier-

quinalmente, como si no tuviera conciencia de
lo que hacia.

La comida terminó silenciosamente. James,
no respondiéndole ya a su madre, ésta se calló
contentándose con mirar al desgraciado con
tierna solicitud. Su alegría ficticia desapareció
subitamente; sintiéndose dominada de nuevo
por la tristeza renaciendo todas sus inquie-
tudes.

—¡Ay!—se decía,—el mal es mayor de lo que
pensaba, y ese será difícil de curarlo...

El joven estaba febril, entregándose de nue-
vo a sus tristes pensamientos. Mad. Lincoln
juzgó que haria bien en dejarle entregado a sí
mismo. Temia cansarle é irritar su dolor obli-
gándole a escucharla y a responderla.

—Si pudiera dormir,—pensó,—el sueño re-
posa el cuerpo, calma la agitacion de espíritu
y apacigua por el momento los sufrimientos
del alma.

—Ven, hijo mío, ven,—le dijo cogiéndole
del brazo.

James se levantó como un autómatas, y su
madre le hizo entrar en la otra habitacion.

—Hijo mío, ¿quieres complacer a tu madre?
—Sí,—respondió.

—Pues bien, es preciso que te acuestes y
duermas; estás cansado, tienes mucha necesi-
dad de reposo. Lo harás ¡no es cierto?
—Sí, ahora mismo me acostaré.

—¿Deseas que me quede a tu lado?
—No, querida madre, déjame; tú tambien
necesitas descansar.

Leontine le dió un beso en la frente, y se re-
tiró...

VI.

Un idilio en la ventana.

Mad. Lincoln escribió a Mr. de Carmeille:

»Troyes, a las diez de la noche. (Hotel de Francia.)

»Caballero:

»Esta mañana salí de París al mismo tiem-
po que mi pobre hijo y, sin que lo sospechara,
le seguí hasta la Maison-Blanche. Debo decir-
os que temia que después de haberos visto el
desgraciado tuviera la funesta idea de poner
fin a sus días.

»Escondido en el carruaje que me condujo
hasta vuestra quinta, esperé trémula y atro-
zamente inquieta.

»James salió de la quinta en un estado de
sobrescizacion imposible de describir, tomó
carrera a través de los campos y se dirigió al
rio. No me habia engañado, James queria
morir.

»Loca de terror me lancé tras él, esperando
que llegaria a tiempo para impedirle llevara
a cabo su fatal propósito; pero aún estaba a
gran distancia cuando le vi dispuesto a precipi-
tarse al rio.

»Arrojé un grito de espanto y grité: «¡Ja-
mes! ¡James!»

»Se detuvo bruscamente, dió algunos pasos
hacia atrás y cayó al suelo sollozando.

»No era el grito desesperado de su madre el
que le retuvo; habia pensado en la señorita de

Carmeille, y en seguida comprendió que aún
habia algo que le ligaba a la vida.

»Me arrodillé junto a él, le cogí en mis bra-
zos y le besé.

»Sorprendido de verme, pero no se neó a
escucharme; logró calmarme un poco, me de-
volvió mis besos y lloramos juntos.

»Por fin le cogí del brazo y me lo llevé.

»Volvímos a Troyes en donde vamos a pasar
la noche.

»Desde anoche mi pobre James no habia to-
mado alimento alguno y por fin acabo de ob-
tener que coma algo.

»Hace una hora que se ha retirado a su cuar-
to, yo quisiera que se acostara; estaria tan
contenta si le viera dormir.

»Varias veces le he rogado ya que se acos-
tara, a fin de tomar algo de descanso que tan-
ta falta le hace, y me responde:

—«Ya voy.

»Pero no lo hace.

»Está echado en un sofá y le oigo quejarse y
gomir de tal modo, que me llega al alma.

»Lograré calmar ese gran dolor? Temo que
no... pero no obstante tengo confianza en Dios,
él me inspirará.

»A las doce de la noche:

de preferentes atenciones y de unánimes aplausos.

Los periódicos de Málaga que recibimos hoy publican ya todos los detalles, por cierto muy curiosos y nuevos, de la cuadrilla de bandoleros y de la muerte de los dos feroces bandidos.

Antecedentes de la cuadrilla, según Las Noticias de aquella capital:

Además de los célebres Melgares y el Bizo, figuraban en la cuadrilla de bandoleros que estos capitaneaban los criminales Frasco Antonio, Vitela, y Manuel Verdador, todos con una ligabre historia de secuestros, asesinatos y robos.

Poder directivo de esta terrible asociación es Melgares, elevado a tal puesto por sus compañeros, gracias a la astucia, sagacidad y prudencia que estos le reconocen, como cualidades indispensables para dirigir las siniestras operaciones a que la banda se dedica.

La fama sangrienta de que goza el Bizo, y por lo mismo el español que su nombre produce en toda la comarca andaluza, sirvió a los bandidos de auxiliar poderoso para imponerse por el miedo, propagando la ferocidad del Bizo, lo terrible y cruel de su carácter y la espantable serie de crímenes y fechorías que tiene cometidos en su larga carrera. Como el lector comprenderá, el Bizo figura hoy en primera línea en la asociación, más por lo que le que por lo que es ahora, que se encuentra vivo y cansado.

Frasco Antonio Palma tiene larga hoja de servicios, con nutrida lista de crímenes, y su arrojo le ha valido el que sus compañeros le confieran la ejecución de los planes que fraguan. Estaba considerado como el brazo ejecutivo, digámoslo así, de la compañía, y actualmente era el que tomaba parte más activa en los múltiples negocios a que todos se entregaban.

El célebre Vitela, aquel que consiguió escapar herido hace pocos años de la refriega con la guardia civil, que costó la vida a Garibaldi, ocupa también puesto muy visible en esa criminal asociación, y hasta se cuenta que confiado en su juventud, su valentía y su robustez, pretendió nada menos que imponerse á todos, tomando la jefatura suprema y, por lo tanto, la dirección de los negocios.

Manuel Verdador García, fugado de presidio, donde estinguía condena por asesinato, era en la partida entidad de bastante importancia, pues a cualidades muy semejantes á las de Vitela unía una ambición desmedida y una coxerón por delinquir llevada hasta el último límite.

La última hazafia:

Un rico propietario de Velez-Málaga, el Sr. D. Miguel Moreno Velasco, recibió hace pocos días una carta firmada por Melgares y sus colegas, en la que, á vuelta de atenciones y adulaciones, se le exigía que entregara una fuerte suma, pues la partida necesitaba de dinero para salir á la campaña.

Contando los bandidos con que su solo nombre bastaba para que los fuesen facilitado el dinero, daban por propuesta la favorable disposición del Sr. Moreno; y en tal sentido le comunicaban instrucciones para su entrega, que se efectuaría al mismo Frasco Antonio.

No sabemos por qué medios logró la guardia civil enterarse del caso, y anoche, entre siete y ocho, el capitán D. Francisco Fenech y Cordón, con fuerza á sus órdenes, rodeó la casa que el Sr. Moreno Velasco habita en Velez, viendo desde el sitio en que se apostó, que penetraba en ella Frasco Antonio.

Quiso el Sr. Fenech prender vivo al criminal; mas éste, considerando perdido apenas vio el uniforme del benemérito cuerpo, trató de defenderse, y luchó con desesperación, hasta que cayó muerto.

Noticioso dicho señor capitán Fenech de que cerca de la casa del Sr. Moreno vagaba un bandido, con el fin, sin duda, de proteger la fuga de Frasco Antonio, trató de prenderle, aunque sin resultado favorable, pues el bandido escapó amparado de las sombras.

Inmediatamente dió órdenes para que se le persiguiera, logrando encontrarle, dos horas después, en el arroyo llamado Los Arquillos, de aquel término, el teniente de la guardia civil de Torre del Mar D. Timoteo Rodríguez.

Como su compañero Frasco Antonio, intentó defenderse el criminal, que al fin cayó muerto, hallándose en los bolsillos documentos por los que se supo que era el Manuel Verdador García. Este bandido tenía de 32 á 34 años, y era alto, grueso, bien parecido, con ojos grandes. Montaba un caballo con aparejo redondo.

El parte del alcalde de Velez, dice así:

«Ha sido muerto por el certero disparo del sargento Moleón, de este puesto de Guardia civil, el célebre bandido Frasco Antonio Palma, uno de los que componen la cuadrilla de Melgares y el Bizo del Borge. Otro de los criminales, Manuel Verdador, fué herido por el guardia Benito Martín Torres, que acompañaba á dicho sargento, siendo también muerto en su fuga por el teniente de la línea de Torre del Mar, D. Timoteo Rodríguez, quien con algunos individuos de dicho cuerpo le dió alcance en el arroyo de Los Arquillos, camino de esta ciudad á Málaga.»

Entre las muchas versiones relacionadas con la muerte de Frasco Antonio, la más curiosa es la de que este bandido hubo de luchar personalmente, antes de que llegara la guardia civil, con la persona á quien había exigido el dinero que osadamente se presentó á cobrar. El Sr. Moreno Velasco tuvo valor y fuerzas para dominar á Frasco Antonio, hecho de gran valor, pues el bandido era verdaderamente feroz y temerario y digno compañero y rival del Bizo.

El guardia Bertodor, muerto por la Guardia civil de Torre del Mar, era nada menos que el célebre malhechor conocido por el «Portugues», de historia larga en los anales del crimen.»

El efecto de estas noticias ha sido grande, tanto en Velez como en Málaga. En todas las clases sociales se nota la satisfacción que produce este brillante servicio prestado por la Guardia civil á la causa del orden, de la justicia y de la seguridad personal; defendiéndolos contra los continuos e impunes atentados en aquellas comarcas, y es de esperar que lo sucedido en Velez decida á los delincuentes que aún permanecen hostiles á la vida y á la hacienda de multitud de ciudadanos, á abandonar la carrera del crimen, temerosos de que el castigo les ataje pronto en ella, para vindicación de los altos intereses morales y materiales, vulnerados con sus punibles hechos.

La Dinastia, periódico del señor marqués de Santo Domingo de Guzman, del cual es director en Cádiz el ilustrado sobrino del propietario, D. Rafael de la Viesca, publica una carta de Sanlúcar, en la cual se dan interesantes detalles acerca de la estancia en esta linda ciudad de su majestad la reina doña Isabel II y S. A. los príncipes de Baviera, en el palacio de los serenísimos señores infantes duques de Montpensier.

La recepción que con este motivo hubo el lunes, estuvo brillante y concurridísima, habiendo asistido las autoridades de Jerez y Sanlúcar y gran número de personas notables.

La señora doña Patrocinio de Biedma concurrió con su esposo, siendo objeto de grandes distinciones por parte de la real familia, á la cual tuvo el honor de invitar para la inauguración del Congreso protectorista de la infancia, que tendrá lugar en Cádiz.

Al despedirse de S. M. la reina, la augusta señora no quiso que se fuera sin ver á sus nietos, los hermosos príncipes don Fernando y D. Adalberto; y como la infanta doña Paz hiciera presente á su augusta madre que los niños estaban en su cuarto, y dormido el más pequeño, la reina Isabel hizo llamar á su camarera mayor, la señora duquesa de Híjar, para que acompañase á Patrocinio al departamento de los príncipes, uniendo á tan honrosa distinción rasos de un sincero cariño.

Segun dice La Semana Católica, parece cosa segura que á consecuencia de haberse comprometido una piadosa familia á alimentar durante su vida á los padres del eclecico orador sagrado y docto religioso, R. P. Lorenzo de Molina, misionero apostólico, que tantas simpatías goza en Madrid, ha decidido ir á Roma á recibir la obediencia del R. P. general de su orden de Capuchinos, y retirarse después al afamado convento de la santa casa de Loreto, en Italia, donde vivía antes de venir á España.

La sesión quinta de este año que hoy dará

on el Salon-Romero la sociedad de Cuarteto, promete ser magnífica y escogida, á juzgar por alguna de las piezas que se van á ejecutar, según hemos oido.

Serán estas el cuarteto en la menor, con piano, de Mendelssohn, obra de las más predilectas de los aficionados á esta música y de los mismos profesores y maestros, y á petición de muchos diestros, se repetirá el precioso trío en si b, de Schubert, que tanto entusiasmo produjo el día que se estrenó.

Como es la penúltima sesión anunciada, parecemos ocioso manifestar que el bello Salon-Romero estará brillantísimo hoy por la noche.

Ha tomado el título de cirujano dentista el aventajado jóven D. Ramon Alcalde y Burillot, hijo segundo de la acreditada y laboriosa dentista Mad. Antoine.

De Bruselas nos escriben que el marqués Maffey de Broglio, que reemplaza al baron Blanc en la legación de Italia en Madrid, es ya conocido y apreciado en la corte de España.

Ha residido en ella muchos años como primer secretario y encargado de Negocios, yendo después á ocupar un puesto en el Parlamento y el cargo de subsecretario de Estado en el gabinete Cairoli. Es hijo de uno de los más brillantes generales de caballería del antiguo reino de Piamonte, y su hermana, la marquesa Gatinaza, es dama de honor de la reina Margarita y reputada por su belleza en toda Italia.

El día 16 del corriente aparecerá el primer número de El Recaudador, cuyo prospecto se ha publicado ya, y que organo de los recaudadores de contribución, tendrá por objeto apoyar ante la opinión el derecho que estos tienen á cobrar los que han devengado en los expedientes de adjudicación de fincas al Estado, y á que sean canceladas ó devueltas las fianzas de los que dejaron de ser recaudadores y tienen liquidadas sus cuentas con el Banco, derechos y fianzas que importan, parece, grandes sumas.

Uno de estos días llegará á Lisboa una embajada del reino del Congo, con objeto de tomar parte en una fiesta que se prepara en el teatro de los Recreos de aquella capital, á favor de la reina del citado Estado, que se halla en las más precarias circunstancias.

El invierno está siendo en extremo rigoroso en París. Después de una semana de un intenso frío seco, anteayer empezó á nevar en abundancia y ayer apareció la capital completamente blanca. En los boulevards han ocurrido algunas desgracias por no sentirse el ruido de los coches. El bosque de Bologne presenta un aspecto pintoresco; se espera poder patinar pronto en los grandes lagos y los aficionados de la sociedad elegante lo han verificado ya en el Circolo de los Patinadores.

Nuestro corresponsal de París nos dice, que en el ministerio de la Guerra se estudia un proyecto para introducir la imprenta en los cuerpos del ejército.

Se instalará, si se adopta, una prensa portátil en cada regimiento para todas las órdenes, notas y demás documentos relacionados con el servicio. Calculase que esta reforma hará ganar mucho tiempo á la instrucción militar del soldado.

El sábado próximo habrá una gran parada en todas las jurisdicciones de Francia, en la que formarán los soldados de la clase de 1888. Después del desfile ante las banderas, se formará el cuadro, en cuyo centro se colocará el coronel que explicará la historia de cada regimiento y los recuerdos gloriosos inscritos en cada estandarte.

Parece ser que la baja en el precio del pan en Madrid no fué general. Los fabricantes del pan de lujo, llamado vulgarmente fino, de barras y panecillos largos, siguen haciendo su expendio al precio de 12 cént. el panecillo, por ser más cos-

ta su elaboración y más caras las harinas que para esta clase de pan emplean.

Confirmando nuestra noticia de anteayer dice un colega, que anteayer fué detenido un sujeto sobre el cual recayeron vehementes sospechas de ser el asesino del Sr. García-Vaz; pero habiéndole tomado la correspondiente declaración, resultó ser inocente, siendo puesto inmediatamente en libertad.

No es exacto, según se nos dijo, que el señor marqués de Montemar aspire al cargo de presidente del casino Democrático-Progressista, cuya elección debe verificarse próximamente.

Estamos autorizados para manifestar que dicho señor no ha aspirado jamás á aquel puesto, y hoy menos que nunca, porque su quebrantada salud le impide asistir á esta clase de reuniones.

El ministro de la Gobernacion ha recibido un telegrama de felicitación de 109 pasajeros de la América del Sud que han purgado cuarentena en el lazareto de San Simón, «por el excelente trato que han recibido de los empleados, y particularmente de los contratistas de la fonda y hospedaria, que nada dejan que desear», según dice testualmente el parte. Como desde hace muchísimos años solo se recibían quejas de los lazaretos, la felicitación pone de relieve el acierto de las radicales medidas adoptadas por el Sr. Leon y Castiño, así respecto al personal como á la organización de dichos establecimientos.

Nos ruega D. Anacleto Guisado, hagamos constar que no es dicho señor el que figura con su mismo apellido como redactor del nuevo periódico La Juventud Carlista.

Le complacemos con mucho gusto.

El delegado de vigilancia del distrito de la Audiencia Sr. Sanchez Barrera, llevó á cabo anteayer un escrupuloso cacheo en todas las tabernas de la espresada demarcación, ocupando á los concurrentes muchas navajas, algunas de gran tamaño y varias armas de fuego.

Tanto en este distrito como en los diez restantes, se practicará esta diligencia por espacio de quince días.

Hoy viernes continuará en la seccion de ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión de la memoria del Sr. Figueroa, «El régimen parlamentario», haciendo uso de la palabra, los señores Sanchez (D. Miguel) y Ojea.

La Cámara de Comercio de Sevilla, ha acordado en su última sesión felicitar al gobierno por la reforma de los servicios postales marítimos y por la adjudicación de los mismos á la Compañía Transatlántica.

Merced á las gestiones practicadas por el diputado á Cortes D. Primitivo Sagasta, se han sacado á subasta las obras de construcción de la carretera de Belchite á Alagá ó sea al límite de la provincia de Teruel.

La real Academia de Jurisprudencia celebra sesión pública hoy viernes á las ocho y media de la noche. El Sr. Corrotte continuará su discurso en pró de la memoria del Sr. Maroto y Canora y seguirán á este los Sres. Bore y Romero y García Muñoz.

Dice El Imparcial: «Desde el 4.º de enero está suspendido en parte el despacho de negocios contenciosos en el Consejo de Estado, por falta de papel de oficio para extender las diligencias.»

Y á segunda censura á la dirección de Rentas por no haber facilitado el papel de oficio necesario para las actuaciones. Del hecho no puede ser responsable la dirección de Rentas, porque nos consta que desde los últimos días de diciembre obraba en poder de la administración de

rentas y contribuciones de esta provincia la partida suficiente para atender á las necesidades y pedidos, y es de presumir que así lo haya verificado.

Noticias del teatro Real:

Hoy no hay función.

El sábado, Lucia de Lammermoor, por Gayerre y la Gargano, para cuya función quedaban hoy pocas localidades en contaduría.

El domingo, Aida, para el turno primero impar, que no la ha oido mas que una vez.

El lunes probablemente no habrá función, para dar lugar á los ensayos de la gran obra nueva del maestro Gaidmar, La Regina di Saba.

El próximo sábado se verificará en el teatro de Novedades el beneficio de D. Mariano Vallejo, autor del melodrama El tarjetero de marfil, cuya obra ha alcanzado con grande y merecido éxito más de veinte representaciones.

En el mismo teatro se pondrá en la tarde del domingo el popular drama Carlos II el Hechizado.

Segun nos escriben de Reus, continúa funcionando con gran éxito en el teatro de aquella ciudad la compañía dramática que dirige el primer actor D. Eduardo Cachet, el cual ha sido objeto de una verdadera ovación en el desempeño del papel de protagonista del interesante drama del Sr. García y Santibañan titulado El hijo del pueblo, que creó en esta corte con universal aplauso. Dicho inteligente artista regresará á Madrid el 20 del actual, que termina su compromiso con la empresa del referido teatro.

Hemos oido hablar en términos muy lisonjeros de un drama histórico, en cuatro actos y en verso, que un jóven compañero nuestro en la prensa ha presentado á la empresa del teatro de Novedades. De él se nos dice que ha sido ya admitido y se pondrá en escena á la mayor brevedad posible.

Hasta las doce dolida de ayer no tuvo conocimiento el ministro de la Guerra de la evasión de los sargentos verificada anteayer en las prisiones militares.

Resultado exacto y oficialmente confirmado la noticia que anticipamos á provincias, de haberse acordado el nombramiento del ilustre general Martínez Campos para la capitania general de Madrid, y el del general Pavia para la de Puerto Rico.

Sobre el tema «Socialismo y comunismo» dió anteayer la tercera de sus conferencias en el circolo instructivo Popular el conocido letrado Sr. Manori Evans, mereciendo plácemes y señaladas muestras de aprobación de la numerosa concurrencia que poblaba los salones de dicho centro.

El Globo adjudica al general Pavia la comandancia general del brillante cuerpo de Alabarderos, olvidando, sin duda, nuestro colega que dicho general no reúne todas las condiciones que exige el reglamento porque aquel se riga.

Parece que con los sargentos presos se fugaron anteayer los tres llaveros de las prisiones militares de San Francisco.

La Sociedad Española de Higiene ha celebrado su primera sesión pública del presente curso, para discutir el tema de la urbanización.

Ha iniciado los debates, por encargo de la junta directiva, el arquitecto D. Mariano Belmás. El orador comenzó pronunciándose contra los largos discursos y á favor de las notas escritas, claras, concretas y prácticas. Se manifestó también opuesto á la costumbre seguida, de empezar en todas las corporaciones por discursos académicos que prejuzgan las cuestiones, en lugar de comenzarse por el estudio de un plan metódico que debía hacerse para que por su medio se obtuviera un cuerpo de doctrina, con las ideas de los oradores que tomasen parte en la discusión.

De acuerdo con esta opinión definió la urbanización, hizo una pequeña excursion histórica retrospectiva sobre las urbanizaciones, demostró la importancia del asunto y presentó un plan vasto y com-

á ventana, se colocó de modo que pudiera ver al cantante sin que él fuera visto. La música y las palabras de la romanza le interesaban. Era una distracción que por un instante le arrancaba á sus sombríos pensamientos.

Era de día, y ya el sol doraba los tejados de las casas, y la ciudad iba llenándose de esos diversos ruidos que anuncian el movimiento, la actividad y la vida de un pueblo de trabajadores.

La ventana del cuarto de James daba á un pequeño patio interior que separaba el hotel de la casa en donde vivía el cantante. No viendo más que una sola ventana abierta casi enfrente de la suya, no le fué fácil á James adivinar que era la del cuarto en donde se oía la voz.

El cantante continuó:

Siempre al alba despierta la pobre obrera, y en saludar el día es la primera; que aunque no esté muy claro todo lo anima la canción dulce y fresca de mi vecina.

Ayer era domingo en su alta esfera, brillaba un sol hermoso de primavera; con su blanco vestido en la ventana, respiraba el ambiente de la mañana, y allí mismo, á la noche, noche divina, vi los ojos preciosos de mi vecina.

A la mitad de esta tercera estrofa James vio brirse suavemente otra ventana y aparecer en ella, una hermosa jóven, rubia como la diosa Ceres y que no parecía tener más de diez y siete ó diez y ocho años.

Sonriente y con la mirada brillante se apoyó en el antepecho de su ventana, sacando la cabeza para oír mejor la canción que evidentemente le iba dirigida.

Tiene apenas veinte años, y es su riqueza el trabajo y las flores de su cabeza; pobre huérfana supo ayer su historia, y guardada quedase en mi memoria. Desde entonces, es todo para mí Alina, porque me he enamorado, de mi vecina. Quiero verla mañana, yo quiero hablarla, y cuanto la amo, tengo que demostrarla; si su amor necesita ser protegido, que ella sea mi esposa y yo su marido; que con nombre tan dulce que al bien inclina leare enfrente el cuarto, y la vecina.

Al decir los últimos versos, el cantante, hasta entonces invisible, se acercó á la ventana. James reconoció en él á un jóven empleado en las oficinas de Mr. de Carmeille.

Como la jóven, el cantante se apoyó en la ventana y asomó la cabeza, y hubo un cruce de tiernas miradas y dulces sonrisas. —¡Buenos días, señorita Georgina! —¡Buenos días, señor Andrés! Os estaba escuchando, pues cada día me gusta más el oírlos cantar *Mi vecina*.

—Como dice la romanza, señorita Georgina, todos los días os levantais la primera para saludar al sol saliente.

—Dispuesta ya á marcharme al trabajo, señor Andrés.

El trabajo guarda vuestra honradez, señorita Georgina. —Y tengo ahí dentro en un florero lleno de agua fresca, que es toda mi riqueza, un lindo ramo de flores del campo, que ayer noche al volver á casa hallé colgado á mi puerta. Sois vos, señor Andrés, quien me hizo este presente, ¿no es cierto?

—Sí, señorita Georgina, yo he cogido para vos ese ramo, sabiendo que adorais las flores campestres.

—Gracias, señor Andrés. —Sí las flores hablaran, señorita Georgina, estas que cogí ayer para vos cuántas cosas os dirían. Lo primero habia de ser que sois huérfana, que tenéis necesidad de un amigo que os proteja y os ame, y que ese amigo no está lejos de vos. Señorita Georgina, ¿comprendéis lo que quiero decir?

—Señor Andrés—repuso la jóven ruborizándose,—la romanza dice que mañana es cuando hablareis á la huérfana.

—La romanza dice siempre «mañana», y es preciso que hoy mismo sepais cuánto os amo. Señorita Georgina, hace tiempo que me conocéis y no ignorais que merezco vuestra entera confianza; por mi parte no creo que se pueda amar más de lo que yo os amo á vos. ¡Ah! sería una gran dicha para mí si uniendo vuestro destino al mio me diérais la dulce misión de haceros feliz.

—Señor Andrés—dijo la jóven muy conmovida,—yo no soy más que una pobre obrera y vos un empleado. —Señorita Georgina—replicó vivamente el jóven,—no miro en vos más que vuestra bondad y las cualidades de vuestro corazón; por eso os amo y deseo ser vuestro esposo.

—Pues bien, señor Andrés, no necesito reflexionar para responderos; y pues amais á la pobre huérfana lo bastante para desear ser su marido, seré vuestra mujer, ¡porque también os amo!

—¡Ah! ¡señorita Georgina—dijo el jóven entusiasmado,—cuán feliz me haceis!... Ahora, escuchadme: En la fábrica se habla del próximo casamiento de la señorita de Carmeille, la bella Valentina.

—¡Ah! ¡la señorita de Carmeille se casa?

—Sí. —¡Supongo que no será con Mr. de Canongé? —No, porque no le amo. —¿Con quién se casa?

—Con un jóven de París, ingeniero de gran mérito, que se llama Mr. James Lincoln.

—¿Le conocéis? —He tenido ocasión de verle varias veces. —¿Es simpático, ese jóven? —Mucho y verdaderamente digno de la señorita de Carmeille.

—¡Ah! me alegro mucho por la señorita Valentina. James, oyendo estas palabras, no pudo contener sus lágrimas. No se fijó en que su madre habia entrado en la habitación. Mad. Lincoln, de pie tras de su hijo, escuchaba como él, la conversación de los dos enamorados.

—Sí, señorita Georgina,—dijo el jóven empleado,—siempre es justo alegrarse de la felicidad de los demás. En la fábrica, todo el mundo está encantado de esa boda, y empleados y obreros, se disponen á felicitar á Mr. James Lincoln, en quien vemos al nuevo director de las fábricas.

Pues bien, señorita Georgina, si quereis, nos casaremos el mismo día que Mile. Valentina de Carmeille.

—Sí, sí, señor Andrés, ¡eso nos traerá buena suerte!

—¡Señorita Georgina!

—¿Qué, señor Andrés? —Voy á ver al casero. —¿Para qué? —Para decirle que mandé tirar este tabique á fin de hacer uno sólo vuestro cuarto y el mio.

La jóven respondió, sonriendo: —Es inútil tirar el tabique; basta mandar abrir una puerta de comunicación.

—Se hará como querais, señorita Georgina; pero de un modo ó de otro, con el título de marido, tendré el cuarto... y la vecina.

Los dos enamorados desaparecieron, cerrándose enseguida las ventanas. James continuaba llorando.

—¡Ah!... ¡Esa es la felicidad, la verdadera felicidad!—exclamó.

Y comenzó á sollozar. Leontine apoyó una mano en el hombro del afligido, diciéndole: —¡Espera, hijo mio, espera... no se ha perdido todo!

James se volvió y miró á su madre con expresión desgarradora.

Mad. Lincoln cerró la ventana, hizo sentar á su hijo en el sofá y se colocó junto á él, reteniendo entre sus manos las del jóven.

—James—le dijo,—¿quieres que hablemos un instante? —Nada tengo que decirte, madre mia. —Puede ser; pero yo, hijo mio, quisiera saber... —¿El qué? —Lo que pasó ayer entre M. de Carmeille y tú.

—Ha visto mi dolor, mi desesperación, y no ha tenido piedad de mí. —¿No has reparado en que él era, quizás, más desgraciado que tú? —No he visto más que una cosa, madre mia, que se mostró insensible á mis suplicas. —¿Te dijo que no pensarais más en su hija? —Sí, me lo dijo.

—Pues bien, James, no vuelvas á pensar en la señorita de Carmeille.

—¡No pensar en Valentina! ¡Si la amo tanto, madre mia!

—Pero desde el momento en que existe entre ella y tú un obstáculo insuperable, no debes amarla.

—No me digais eso, madre mia—exclamó el jóven con terror—mientras me quede un soplo de vida, la amaré, la adoraré.

La madre bajó un instante la cabeza; después repuso: —¡Te ha dicho M. de Carmeille la causa que impedia tu casamiento con su hija?

—M. de Carmeille me hizo comprender cruelmente que por mi nacimiento me encontraba ante su familia y ante el mundo en una posición funesta.

—¿No te dió más razón? —No, madre mia; pero adiviné, comprendí que existía algun otro motivo. ¿Cuál? En vano supliqué al padre de Valentina que hablara. Guardó silencio. Madre mia, ¿es que mi padre no era honrado?

—James, hijo mio!—exclamó Leontine—te prohibo dudar de la honradez de tu padre. —Perdóname, madre mia; sin embargo, después de lo que me sucede, de lo que nos sucede á los dos, pues la afrenta que he recibido nos coge á los dos, es muy natural que quiera saber...

—¿Cuanto te he podido decir acerca de tu padre, lo sabes. —Hay muchas cosas que me has ocultado. Mi padre era generoso, porque me ha dejado una fortuna; pero ¿por qué no se casó contigo?

—¿Por qué? —Sí, ¿por qué? —Ya te lo he dicho, porque no podía.

—La razón, madre mia, ¡no conozco el motivo!

—Estaba casado. —¡Ah! ¡ya lo veis, ya lo veis!... Eras jóven, pobre y sin experiencia, te sedujo y fuistes su querida... ¿Eso es digno?

—James—respondió gravemente Mad. Lincoln—hay cosas que no puedo explicarte en este momento, en el estado de agitación de que te hallas dominado no comprenderías...

Pero tu madre te manda que no juzgues lo que pueda resultar falso, ni de ella ni del que fué su amante. Te he enseñado á respetar á tu padre; pues bien, respátele.

—Madre mia, al concederme Mr. de Carmeille su estimación y su amistad, me rehusa la mano de su hija después de aceptarme como yerno, y me aleja de su casa. ¿Es tan solo porque soy hijo natural? No. Existe otra causa, estoy seguro. ¿Qué causa es esta? ¿No tengo derecho á buscarla?

—Dime, madre mia. ¿Podría yo avergonzarme de llevar el nombre de mi padre, si esto me lo hubiera dado?

—No, hijo mio, no; antes al contrario, lo llevarias con orgullo y dignidad.

—Siempre me has ocultado ese nombre. —Es verdad. —¿Por qué, madre mia? —Cambiendo un juramento que hice

pleto que, como el resto del discurso, obtuvo muchos aplausos. Después se acordó la publicación del trabajo, para que pudiera servir de base a las discusiones; y en virtud de las ideas expuestas en una improvisación sumamente aplaudida del Sr. Parada y Satin, de una extensa discusión en la que tomaron parte los Sres. Cabello, Torres y Avilés, se levantó la sesión hasta el martes próximo, en que una comisión especial presentará las conclusiones relativas al primer punto del programa del Sr. Belmás, que es el que trata de la higiene del subsuelo de las poblaciones.

El juzgado de instrucción del Hospital, que entiende en la formación de la causa con motivo del crimen perpetrado en la calle del Lavapiés, del cual dimos oportunamente cuenta, se constituyó ayer tarde en el local del juzgado de guardia, dando por terminado el proceso.

Desde ayer prestan servicio permanente en el juzgado de guardia tres parejas del cuerpo de Seguridad, que se relevan cada cuatro horas. Dado el sitio retirado en que se encuentra el juzgado de guardia, es una reforma de grande importancia.

No habiendo podido asistir el Sr. Sagasta al entierro del padre del Sr. Cañamaque, a causa del consejo presido por S. M., visitó ayer a última hora a la familia del finado.

Ayer firmó S. M. la reina el decreto promulgando la ley que declara fuera de curso legal la moneda anterior al decreto-ley de 1868, y hoy aparecerán en la Gaceta, con este decreto, el de que hablamos ya dando reglas para la aplicación de la ley y que dice así: «Artículo 1.º Desde el día 10 de marzo del corriente año quedan fuera de curso legal todas las monedas de plata de 20 reales y de cobre y bronce de sistemas anteriores al establecido por el decreto-ley de 19 de octubre de 1868.

Art. 2.º Las cajas públicas recibirán sin limitación en pago de contribuciones, rentas y derechos del Tesoro, hasta el día 28 de febrero próximo todas las monedas a que se refiere el artículo anterior. Las tesorerías de provincias las admitirán hasta el 10 de marzo.

Art. 3.º La casa nacional de Moneda y las tesorerías de provincias admitirán también desde el 10 de febrero próximo al 10 de marzo, en cange por otras monedas del sistema vigente, las que por el art. 1.º se retiran de la circulación, entendiéndose que en la provincia de Madrid la admisión de las de plata se verificará en la referida casa de Moneda y en la tesorería de provincia las de cobre y bronce. El cange se verificará a razón de 3 pesetas por cada moneda de 20 reales en las de cobre y bronce. Si las monedas se presentan al cange en cantidades menores de 500 pesetas se entregará en el acto su equivalencia, y si la presentación se efectúa en cantidades mayores, su importe se entregará en un plazo que no exceda de veinte días.

Art. 4.º Continuará recogiéndose y reservándose en las Cajas públicas, en la forma que hoy se hace con destino a su recaudación, la moneda de plata borrada, falta de peso y agüerada, con arreglo al real decreto de 10 de marzo de 1887 y disposiciones dictadas para su cumplimiento.

Art. 5.º Se procederá a la recaudación de la moneda de plata que se recoja ó canjee en virtud del presente decreto, verificándose la adquisición de plata fina en la cantidad necesaria para este objeto.

Art. 6.º El ministro de Hacienda me pondrá oportunamente la aplicación de la ley de esta fecha a todas las demás monedas de sistemas anteriores al vigente, a fin de conseguir la completa unificación del sistema monetario y dictará las instrucciones convenientes para la ejecución del presente real decreto.»

Continúa recibiendo el Sr. Becerra adhesiones a su política de ex-diputados y comités izquierdistas de provincias, con especialidad de Lugo, Cuenca, Sevilla, Huelva y Coruña, que casi en totalidad han remitido actas de adhesiones.

Los de Madrid, excepto el de Buenavista, han optado todos por la política del Sr. Becerra.

Ayer tarde se recibieron los telegramas siguientes: Barcelona, 6. El vapor-correo Ciudad Condal ha salido de Puerto-Rico para la Habana sin novedad. El Ciudad de Cádiz abandonó ayer el puerto de la Habana con rumbo a Puerto-Rico y la Península.

Segun participan desde Ponferrada, los trenes 412 y 432 de la línea de Galicia han sufrido una detención de más de dos horas en Rúa Petín a causa del desprendimiento de una piedra que ha inutilizado la máquina.

Se dijo ayer tarde, pero no se había confirmado a última hora, que había sido preso en El Escorial uno de los sargentos fugados anteanoche de las prisiones militares.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, D. Pascual Puigmoltó.

El infante D. Antonio concurrió ayer tarde a la recepción en Palacio.

Los sargentos fugados pertenecían a distintos cuerpos y fueron procesados con posterioridad a la sedición de setiembre.

Ha sido admitida la dimisión que tenía presentada el tercer secretario de la legación de España en Londres Sr. Osma, y ha sido trasladado a la embajada española en París, el agregado diplomático señor Peñalver.

Como se ha comentado que no hayan asistido a la recepción de ayer los generales Salamanca y Lopez Dominguez, debemos anunciar que se encuentran ligeramente indispuestos.

Durante la recepción oficial verificada ayer en Palacio, tuvo S. M. la reina en brazos a su augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, cuyo estado de salud es muy satisfactorio, no obstante hallarse en el período de la dentición.

Segun nuestros informes, continuará mandando el cuerpo de Alabarderos, el ilustre general Echagüe.

Ha fallecido una señora vecina de Gracia, que contaba la edad de ciento catorce años.

Se ha concedido situación de supernumerario por un año al teniente de navío de primera clase D. Domingo Derqui.

El único tema de la conversación política fué ayer el hecho de haberse fugado siete sargentos presos en las cárceles militares de San Francisco con los dos señores encargados de su custodia.

Nada se sabía de su paradero a la hora de escribir estas líneas; y aunque no se daba gran importancia al suceso, lamentaban las gentes que ocurrirían tales cosas en la primera prisión de Estado de nuestro país.

Se explica, sin embargo, lo ocurrido por la confusión que las mismas visitas a los presos podrá producir, y por motivó aná-

logos de mayor ó menor severidad en la vigilancia; pero como estas explicaciones las dan los profanos, y el asunto está bajo la jurisdicción competente, cuanto se diga resulta hoy puramente gratuito.

Ayer tarde se circularon los avisos para la reunión que ha de celebrarse mañana, a las tres de la tarde, la junta directiva del partido republicano-progresista.

Parece seguro que se acordará la convocatoria de la asamblea, aunque quizá combatan este propósito los amigos del señor Salmeron.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Ley autorizando al gobierno para declarar fuera del curso legal las monedas circulantes de sistemas anteriores al vigente y señalar plazos para su entrega y canje.

—Real decreto dictando disposiciones para la ejecución de esta ley. —Ley concediendo varias transferencias de crédito en los presupuestos de los ministerios de la Guerra y de Hacienda.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 6. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 3/8. Despues, 67 3/8, con cupon.

Londres, 6. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69-93, sin cupon; Lisboa, 6. Hoy se ha leído el decreto disolviendo la Cámara de Diputados y la parte electiva de la de los Pares (Senado).

Las elecciones de diputados se fijan para el 27 de febrero y las de los pares para marzo. Las Cortes se reunirán el 7 de abril. En una de las primeras sesiones, el ministro de Hacienda presentará los presupuestos del año económico de 1887-1888.

París, 6. Terminada la liquidación, la Bolsa se ha presentado hoy en baja. El exterior español ha perdido desde la anterior reunión 40 céntimos; el 3 por 100 francés, 12; el italiano, 27; el turco, 10; el portugués, 20, y las acciones del Norte de España, tres francos y medio.

Habana, 5. Hoy ha salido de este puerto para la península el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Puerto-Rico, 5. Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad Condal.

Londres, 6. El corresponsal del Standard en San Petersburgo telegrafía a dicho periódico desmintiendo terminante y categóricamente la noticia del Times sobre la existencia de un tratado secreto de alianza entre Rusia y Alemania.

El Daily News, al contrario, cree que dicha alianza es un hecho indudable. Río Janeiro, 6. Los condes de Eu, acompañados de su familia, han salido con dirección a Lisboa.

Lisboa, 6. La prensa se ocupa de la carta del Sr. Casal Rivelo, dando gracias por su nombramiento de académico correspondiente de la Española. Los periódicos ministeriales dicen que dicha carta tiene un carácter puramente literario.

La Iberia, refiriéndose a los rumores propalados sobre cambio de actitud en el partido conservador, formula anoche las siguientes conclusiones: «Primero: que el partido conservador no ha variado ni un ápice en el sistema de conducta que se propuso seguir respecto del actual gobierno.

Segunda: que en esta conducta no hay, ni debilidad vergonzosa ó abajamiento de principios para el partido que el Sr. Cánovas del Castillo preside, ni benevolencia humillante para el gobierno, que algunos se complacen en considerar constreñido bajo protectora tutela.

Pese á quien pose la noble y patriótica actitud del partido conservador, ni acusa las interiores divisiones y rencillas que algunos contemplan en sus filas, ni en su consecuencia viene á crear tampoco conflicto alguno al gobierno.»

La representación de Las campanas de Carrion proporcionó anoche en el teatro de la calle de Jovellanos un nuevo éxito á los autores y una ovación á los artistas encargados de interpretarlas.

El Sr. Navarro cantó con maestría el vals del acto primero, y la Sra. Franco de Salas con mucha gracia los couplets del segundo. Ambos números fueron repetidos.

Los aplausos alcanzaron, con justicia, á la Sra. Fabra y á los Sres. Soler, Senis y Salazar. Mañana sábado se estrenará en el teatro Islava el sainete nuevo en un acto Merced de negros.

A los 69 años de edad ha fallecido don Diego Lopez Hernandez, cura de Santa Maria la Mayor de Alcalá de Henares, párroco castrense de aquella plaza y comisario de la Obra pia de Jerusalem.

Asimismo han fallecido: a la edad de 86 años, en el hospital de Presbíteros naturales de esta corte, el religioso ex-claustro de la orden de San Jerónimo, procedente del convento de Lupiana (Guadalajara), presbítero fray Angel Estéban Perez Tejedor, y el reverendísimo P. José de Llerena, ex-superior de los padres capuchinos de España, que ha dejado de existir á la edad de 80 años.

S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de la señora marquesa de Najera, pasó la tarde de ayer cazando en la Casa de Campo.

El contraalmirante Sr. Llanos, segundo jefe del cuarto militar de S. M. la reina, visitó ayer tarde en un coche de Palacio á los infantes de España, al conde de Su Santidad, y á los capitanes generales, por encargo espreso de S. M.

La junta directiva del Circulo de la Izquierda, acordó anoche adquirir para el salon de juntas generales de dicha sociedad una estatuá ecuestre del malogrado rey Alfonso XII, un retrato de gran tamaño de S. M. la reina regente.

Se ha espedido real carta de sucesion en los títulos de marqués de la Torre de Estéban-Hambran y marqués de Valdeolmos y favor de doña Dolores y doña Fernanda Salabert y Artaaga, hijos del difunto marqués de la Torrequilla.

Se suprime el título de vizconde de Villahermosa de Ambite. Se ha espedido real carta de sucesion en el título de marqués de Albaida, con grandeza, á favor de D. Jacinto Orellana y Pizarro, marqués de la Conquista.

La Union Ibero-Americana acaba de recibir el siguiente telegrama que demuestra el éxito que alcanza tan benemérita asociación: «Guatemala, 5. Instalado centro Guatemalteco con gran entusiasmo. Saluda fraternalmente al de España.—Cruz, Ordoñez, Garay.»

En el seminario conciliar de esta diócesis se ha vuelto á dar la comida de medio día á los seminaristas que disfrutan de esta gracia, y el canónigo lectoral, don Joaquín Torres Asensio, que se halla encargado actualmente de la asignatura de sagrada teología moral, pasará á desempeñar la de Sagrada Escritura, que es la

propia de su prebenda, tan luego como puedan completarse los estudios del seminario.

En el circo de Price y en la función de la tarde, le fué robado á una señora un abrigo de pieles. Parece ser que la autora del robo fué una mujer, que no pudo ser detenida.

En la calle de Atocha se resvaló una joven cayéndose al suelo y sufriendo una herida, que le fué curada en la casa de socorro del distrito.

A las ocho de la noche fué detenida en la Puerta del Sol la tomadora conocida por la Rubia.

Por las diferentes delegaciones durante la noche pasada, han sido ocupadas á diferentes individuos por carcer de la correspondiente autorización, las armas siguientes: 27 navajas, 2 cuchillas, 4 revolvers, 7 pistolas, 8 cuchillos y un puñal.

Con motivo de la muerte del duque de Albany y del casamiento de la princesa Beatriz, la reina Victoria ha modificado su testamento. La fortuna particular de la soberana de Inglaterra, ahorrada la mayor parte en el ejercicio de su elevado cargo, pasa de 100 millones de francos, sin contar sus propiedades en Aberdeenshire, el castillo de Claremont y los estados de Osborne.

La reina mejora á la princesa Beatriz y á sus nietos los hijos del duque de Albany. Del resto de la fortuna hace una distribución equitativa.

Se ha inaugurado en el Palacio de Bellas Artes de Paris la exposicion de cuadros de los grandes maestros de la pintura, organizada por el comité de la prensa á beneficio de los inundados del Mediodía. Los más ricos coleccionadores han ofrecido al comité los mejores cuadros de sus colecciones para dar brillantez á la exposicion, y segun la prensa francesa, el resultado de esta exposicion superará los cálculos más lisonjeros.

Los condes de Casal Ribeiro obsequiarán el miércoles con un almuerzo de confluencia al Sr. Cánovas del Castillo, asistiendo al banquete los condes de Estéban Collantes, el Sr. Vasconcellos y su señora, y el cónsul y vicecónsul de Portugal.

Al final, el ministro de este país leyó algunos fragmentos del estudio critico que está escribiendo acerca del Sr. Cánovas del Castillo, trabajo notable, de correcto y elegante estilo, y de conocimiento profundo de la historia política contemporánea.

La recepción que ayer tarde se verificó en el hotel de los infantes D.ª Eulalia y D. Antonio ha estado brillante. Entre las muchas personas que han asistido, recordamos á las marquesas de Acapulco y Villavieja, conde de Peñafloreda, marqués de la Habana, duque de Frias, gobernador de Madrid, ministro de Alemania, marqués de Barboles, barón de Weisweiler, coronel Manzano, jefe de la Escolta Real, y otros.

Creése generalmente que el Sr. Pavia no acepta el puesto para que ha sido designado.

Ha fallecido en esta corte el ex-diputado republicano D. José Caballero y Santos, cuyo cadáver, despues de embalsamado, será trasladado á Recas (Toledo), para ser inhumado en el panteón de su familia.

El vapor Ville d'Amers recogió el día 29 del pasado, á diez millas de Tecany, á dos hermanos pescadores que hacia doce horas se mantenían asidos á la quilla de su bote, que había naufragado.

La particularidad de este incidente es que el bote se titulaba Dieu protege les Deux Freres.

Un despacho de Sofia á la Neue Freie Presse dice que por decreto de la regencia se ha mandado que el ejército búlgaro no use otro idioma que el nacional, en reemplazo de la lengua rusa que hasta ahora había sido empleada.

Las ordenanzas militares se han mandado traducir al búlgaro.

La viuda del malogrado Rosales ha estado á ver al Sr. Moret, con objeto de rogarle que se interese para que el Estado adquiera los cuadros de «Los Evangelistas», debidos al pincel del ilustre pintor.

El 25 de diciembre se celebró la Pascua de Navidad en el palacio del Quirinal con una lotería dispuesta por la reina Margarita. Despues de una comida en familia, en la que tomaron parte el duque de Aosta, que había llegado á Roma con sus hijos pocos días antes, y el príncipe Jerónimo Napoleón y su hijo Luis, los soberanos, seguidos de sus convidados, pasaron al salon del trono, espléndidamente iluminado, en el que se hallaban expuestos los magníficos regalos comprados en los días anteriores por la reina Margarita. El vasto salon estaba ocupado por un gentío inmenso, asistiendo el cuerpo diplomático casi en su totalidad.

Los duques de Aosta, de Génova y de Saboya-Carignan, recibieron magníficos tapices persas y turcos y ricas lámparas artísticamente montadas. Los objetos sorteados eran tan numerosos como bellos.

El observatorio de Nueva-York anuncia para mediados del mes de febrero nuevas tempestades en muchas costas.

Como consecuencia de los tres decretos de indulto firmados ayer por la reina, el ministro de la Gobernación ha telegrafiado á los gobernadores de Avila, Zaragoza y Oviedo, para que suspendan todo preparativo para la ejecución de los reos condenados á muerte por las audiencias de las provincias mencionadas.

La comision de Guipúzcoa, que vendrá á Madrid para tratar con el gobierno sobre el concierto económico, se reunirá en Victoria con la comision alavesa, y ambas se unirán en Miranda con la comision de Vizcaya, para continuar reunidas su viaje á esta corte.

El Sr. Sagasta ha manifestado que recibirá á las comisiones vascongadas así que lo deseen, en cuanto estén en Madrid, hallándose, al parecer, bien dispuesto en favor del país, insistiendo en la idea de que traten con el señor ministro de la Gobernación la cuestion administrativa y con el Sr. Puigcerver la económica.

Despues se llevará el asunto al consejo de ministros. Dice el Diario de Avisos de Barcelona: «En el último sorteo de Navidad se ha vendido en esta capital un número de billetes que importa una cantidad suficiente para pagar casi dos veces el premio mayor y una el total de los demás premios.»

Un cultivador de Fortenay ha descubierto el medio de preservar la patata de la enfermedad que padece desde hace años. El medio empleado es cobar en cada agujero en que se siembra un poco de re-

sido de la casca que usan los fabricantes de curtidos para las pieles.

A Amberes han llegado, de regreso de América, 140 emigrados. Son obreros franceses y belgas, que fueron á buscar fortuna al Nuevo Mundo, y que, desilusionados, vuelven más pobres que antes sin esperanza alguna.

Anuncian que otros mil compañeros quedan allí esperando solamente á reunir la suma necesaria para repatriarse.

El astrónomo Mr. Peters, director del observatorio de Clitón (Estados-Unidos), ha descubierto el 22 de diciembre un nuevo planeta que hace ya el número 264, y al que los sabios no tardarán en dar un nombre.

Es de un tamaño medio, un astro de duodécima magnitud, de una ascension recta de las más notables y de una declinacion setentrional bien acentuada.

Mañana 8 saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico, Canarias y Rio de Oro.

Su Santidad León XIII ha recibido en estos días de Pascua, en audiencia particular, á los señores jefes y oficiales de los cuerpos militares, guardia noble, guardia suiza, guardia palatina y de la gendarmería, y al general Kauzler á la cabeza de los oficiales del ejército pontificio, que han ido á felicitarle las Pascuas y entrada de año nuevo, protestando de su veneracion, de su fidelidad y de su obediencia incondicional á la Santa Sede, haciendo otro tanto el reverendísimo maestro de los religiosos dominicos P. José Larroca, que presentó además al Papa los señores provinciales de su orden, reunidos actualmente en Roma con motivo del jubileo sacerdotil.

Y por último, cumplieron al venerable vicario de Jesucristo, los ministros plenipotenciarios y enviados extraordinarios cerca de la Santa Sede.

Ayer se recibió el siguiente telegrama: Murcia, 6 (3 25 t.). En Fuente Alamo, on la madrugada de ayer, ha sido asesinado alevosamente el vecino de aquel pueblo Miguel Lopez Garcia, habiéndolo sido capturado por la guardia civil Tomás García Muñoz, natural de Alhama, al cual se le ocupó la boca con que cometió el crimen, una pistola de dos cañones y un trabuco. La esposa del finado, Josefa García Pedreño, ha sido detenida por orden del juzgado, por creerse cómplice en el hecho.

Noticias sobre la fuga de los sargentos. Los fugados de la prisiones militares han sido nueve, cinco del regimiento de Albuera y uno de artillería, procesados todos por los sucesos de setiembre y que ocupaban el mismo calabozo; dos claveros encargados de los rastrillos, y uno que se hallaba franco de servicio.

Contra tras de los sargentos de Albuera había pedido el fiscal la última pena. —Unos y otros salieron por la puerta principal vestidos de soldados.

—Hasta las dos de la madrugada no tuvieron noticia de la evasión el ministro de la Gobernación y el gobernador civil. El hecho ocurrió antes de las nueve de la noche.

—En las prisiones militares estaba combinado el servicio de modo que el segundo jefe salía de paseo por las tardes, yendo en las primeras horas de la noche á relevar al primero. En el momento de la evasión éste ya se había retirado.

—El capitán general fué avisado estando en el teatro Real, y despues de visitar las prisiones regresó al regio coliseo, no hablando de este asunto con persona alguna.

—Parece que no resulta que en la fuga de los sargentos, ocurrida ayer, haya tenido participación directa ni indirecta el partido progresista-democrático.

—La evasión parece que se concertó en una cena que tuvieron el día de Nochebuena los presos y los que los custodiaban, entre los cuales, como compañeros, existían ciertas relaciones de amistad.

Como rumor, consignaremos que hemos oido que el sargento Sanchez dió libertad y se escapó con los demás, para compensar de esta manera la conducta observada cuando los sucesos del 19, en los que estaba al parecer comprometido.

Telegramas cifrados que han recibido los emigrados rusos en Suiza, dan la noticia de que en la mañana del día 4 de este mes aparecieron todas las esquinas de San Petersburgo literalmente cubiertas de grandes carteles rojos con la condena á muerte de Alejandro III por maníaco y homicida.

La ejecución se fija para dentro de cuatro meses y la sentencia lo declara fuera de toda ley divina y humana.

Anuncian tambien desde Ginebra y lo confirman noticias de Londres, que el comité Científico de los nihilistas ha descubierto una nueva sustancia explosiva tan superior á la dinamita como esta lo es á la pólvora.

Dícese tambien que las ocho décimas partes de la oficialidad rusa están afiliadas á la causa de la revolucion.

El 30 de diciembre último se verificaron los primeros ensayos para las comunicaciones telefónicas entre Paris y Bruselas, ensayos que por efecto de la precipitación misma de los trabajos de instalación dejaron algo que desear.

Se ha convenido, por lo tanto, entre los delegados de los dos gobiernos, á fin de hacer desaparecer esas pequeñas imperfecciones, no abrir al servicio público las comunicaciones telefónicas entre Paris y Bruselas hasta el 10 del corriente enero.

La tarifa se ha fijado en tres francos por cinco minutos; pero es una tarifa provisional, que habrá de ser reducida dentro de poco tiempo.

De su bolsillo particular ha dado el señor arzobispo de Valencia en estos días á los establecimientos piadosos de su archidiócesis 30000 reales, remitiendo además 4000 á Su Santidad para el dinero de San Pedro.

Mañana por la noche se celebrará en casa del opulento industrial y senador vitalicio D. Matias Lopez, un banquete político, al que asistirán los individuos más caracterizados de la fraccion política del Sr. Becerra.

El marqués de Valdeiglesias que ha estado enfermo de algun cuidado, se encuentra ya completamente restablecido. Lo celebramos sinceramente.

Los conservadores declaraban anoche que en su campo la prensa goza de mucha independencia, y que en puntos secundarios permite, sin relajar la disciplina, que cada cual mantenga su criterio.

Lo que afirman al mismo tiempo otros hombres políticos es que la benevolencia hoy por hoy es un punto capital y de primera importancia en la política conservadora.

El general Hidalgo asistió ayer á la re-

cepcion militar de Palacio. Es la primera vez que asiste desde 1878.

Los que suponen que los proyectos reformistas del gobierno han de ser objeto de fuertes ataques por parte de las oposiciones monárquicas están, á nuestro juicio, completamente equivocados.

En la discusión de los próximos presupuestos tomarán parte todos los diputados republicanos, desde el Sr. Azcarate hasta el Sr. Pi y Margall.

El distinguido poeta Sr. Laserna está terminando un drama en tres actos y en verso.

El ministro de la Guerra llevó ayer tarde á la firma de la reina el decreto nombrando capitán general de Madrid al general Martínez Campos.

El decreto nombrando los capitanes generales de Ultramar se firmará por la Presidencia del Consejo, y hoy probablemente firmará S. M. el nombramiento de capitán general de Puerto-Rico.

Bolsin de Madrid del día 6. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 66'33. Próximo, 00'00. Operaciones: Barcelona interior, 66'15. Idem exterior, 67'30.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 7.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Julian, mártir, y San Teodoro, monge. Sol: sale á las 7'21 y se pone á las 4'45.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las parroquias de Alarcon, y empieza triduo al Niño Jesús, titulado de la Parra; habrá misa solemne y por la tarde sermón, que dirá D. Leonardo Mira.

En San Lorenzo sigue la novena del Niño Jesús, y predicará el señor Vigier. En San Ignacio sigue el mes de Jesús. En el Cristo de San Ginés habrá manifestación por la mañana y predicará por la noche el Sr. Ballesteros.

En la Iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca) culto al corazón de Jesús, predicando por la tarde el P. Mendia. En el Asilo de huérfanos, ídem id. D. Julio Bertrá.

En Cañizares, id. Sr. Meneses. En las Trinitarias, id. Sr. Rodriguez. En las Salasas (Chamberí) D. Gabino Marqués.

En las otras Salasas, un buen orador. En la V. O. T. de San Francisco el Sr. Barbañero.

En Jesús el rector. En San Anton empieza novena al titular; orador, todas las tardes, P. Santiago de la Inmaculada.

En San Juan de Dios. Via crucis por la noche. La misa y oficio son de la Intraoctava. Visita de la Corte de Maria; Nuestra Señera de Portaceli, en San Martín ó la Divina Pastora en Capuchinos en San Millán.

AVISOS UTILES. Tratamiento preventivo y curativo de las afecciones de la médula espinal y del cerebro, anemia, impotencia y debilidad en el hombre, por el licor E. Gaudiers. Depósitos en Madrid: farmacia Moreno Miñuel, Arenal, 2; en Barcelona: hijos de José Vidal y Rivas.

Medalla de plata en Paris 1886, Exposicion internacional de ciencias y artes industriales. Notice medica explicativa franca de porte. Escribir á G. Debraut, Post office, Lion, 10 (France).

CATEDRAL DE LA ALMUDENA. Cantidades recibidas por la junta de construcción en noviembre del corriente año.

Table with 2 columns: Description of contributions and Amount in Pesetas. Includes entries for Donativo de la Excmo. Sra. Condessa de Santiago (100), Donativo de un sacerdote en sufragio del Excmo. Sr. D. Narciso M. Izquierdo difunto obispo (28), etc.

ESPECTACULOS PARA EL 7.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 83 de ab.—T. 2.ª imp.—Serie 3.ª.—(Viernes de moda).—Conflicto entre dos deberes.—Un tigre de Bengala. FARRUCIA.—8 1/2.—F. 32 de ab.—Las campanas de Carrion. PRINCESA.—8 1/2.—Serie 3.ª.—F. 4 de ab.—T. 1.ª par.—La fiebre del día.—De tiros largos.—Intermedios por el sesto. APOLO.—8 1/2.—La gran via.—Los valientes.—Cádiz.—Segundo acto de la misma. COMEDIA.—8 1/2.—El ventanillo.—La primera postura.—Los demonios en el cuerpo.—Pelaez. VARIADA.—8 1/2.—Matasiete.—El premio gordo.—El testamento y la clave.—Segundo acto de la misma. LARA.—8 1/2.—T. 2.ª imp.—Pepa la frescachona, ó el colegio desventurado.—En plena luna de miel.—Los locayos.—Quiere usted comer con nosotros? ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.ª par.—Juegos icarios.—Juanito Tenorio.—El arte del torero.—El Teatro Nuevo. NOVEDADES.—8.—Guzmán de Bueno. 10.—El tarjetero de marfil. CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Los célebres Hanlon-Lees, ejecutarán el aplaudido vauzeville en tres actos titulado «Un viaje á Suiza», en el que tomará parte la bailarina española señorita Carmen Danut. TALLA (Agua, 9).—A las 4, y 6 de la tarde.—Nuevo nacimiento desempeñado por niños de 3 á 16 años. LICOR-RILS (Atocha, 68).—(Día de moda)—Sesiones de patines todos los días de 9 á 12 y de 2 á 5 de la tarde. EXPOSICION ANATOMICA.—(Plaza de San Miguel, solar).—Dos mil piezas de estudio. Antropología, etnología, patología, piezas históricas.—Todos los días de diez de la mañana á once de la noche.

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre...

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea ni estreñimiento de vientre...

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas pálidas, afectadas por la anemia, la clorosis, precursors de mayor número de afecciones crónicas...

EL HIERRO BRAVAIS

devuelve a la sangre el color perdido con la enfermedad. NUMEROSAS IMITACIONES...

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DUQUE DE BIVONA que falleció en Nápoles el día 7 de enero de 1885. R. I. P. Todas las misas que se digan el día 8 del corriente...

XII ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. FERMIN RODRIGUEZ SIERRA falleció el 6 de enero de 1875. R. I. P. Las misas que se celebren el día 7 de enero de 1887...

ALMONEDA LOS MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO DE LA CASA ALMONEDA PERMANENTE DE LA CALLE CEDACEROS, N.º 11, PRAL. SE LIQUIDARÁN TODOS EN POCO TIEMPO...

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOAQUIN GASSÓ Y BAYLE, PROFESOR EN MEDICINA, FALLECIÓ EL 7 DE ENERO DE 1884. R. I. P. Su esposa doña Dionisia Bautista Vidal...

D. FRANCISCO MORELLO Y ALONSO DE ISLA, Aspirante a Oficial del Tribunal de Cuentas del Reino, HA FALLECIDO a la una de la madrugada del día 6 de enero de 1887...

Séptimo aniversario. EL SEÑOR D. VALENTIN MONTES Y SORIANO falleció el 4 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 en la parroquia de San Sebastián...

Sexto aniversario. LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARÍA JOSEFA HERRERA DAVILA, viuda de Monasterio, falleció el día 4 de enero de 1881. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 en la Iglesia de San Pascual...

LA SEÑORA D.ª ELISA CODORNIU DE CASTELLON ha fallecido el día 6 de enero de 1887. R. I. P. Su viudo, D. Federico Castellon y Codorniu...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª FRANCISCA LABIANO VIUDA DE ARTIEDA falleció el día 7 de enero de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente...

JARABE DE RABANO IODADO DE SANGHE OCANA. Sustituye con ventaja al aceite de bacalao y es eficazísimo contra las escrófulas, raquitismo, herpes, tubérculos...

DINERO en comision, S. Marcos, 3. DRES. PASIVOS Y EMPLEADOS, 2 1/2 por 100...

CHAMPAGNE en comision, S. Marcos, 3. DRES. PASIVOS Y EMPLEADOS, 2 1/2 por 100...

ALMONEDA de los muebles y efectos pertenecientes a la quiebra de D. Emilio Reus...

EDEN HABITACION A DOS Caballeros, y una para un caballero. Jacometrezo, 67, frutería.

PAPELETAS DEL MONTE se dá todo su valor; préstamos sobre alhajas, pianos, muebles, valores públicos y pólizas de préstamos de los Bancos...

TEATRO REAL. Se ceden por lo que resta de temporada cuatro butacas de 6.ª fila turno 1.º...

VENTA DE LA CASA de la calle de la Cruzada, núm. 4, con la superficie de 13835 pies cuadrados...

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

MA DE CRIA PARA SU CASA. En pueblo cercano, con leche fresca. Descase, Princesa, 35, pral.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

SE VENDEN CLARENS CHADRA. Sordado y tronco de guarniciones plique. Razon, Sombreceria 4, fda.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

ALMONEDA, MUEBLES, ARMARIO de lana y pasamanería, todo barato. Atocha, 76, bajo.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

UN PASO DE LA PUERTA del Sol se ceden habitaciones espaciales y amuebladas. Tetuan, 15, 2.º

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

DINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantas, 29

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Hay varios muebles antiguos, Isabel la Católica, núm. 4, bajo.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las sorapns e que las pidan. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ALMONEDA Una familia extranjera establecida con el mayor lujo, vende un precioso mobiliario recién llegado de París...

CALLE DE CERVANTES 5, 7 Y 9, PRAL. Horas: de diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca. Calle de Luchana, 11, clo. 4.º decha. INSTITUTRIZ FRANCESA, Peligros, 11 y 13, Horcas de 3 a 5.

MA DE CRIA PARA SU CASA. En pueblo cercano, con leche fresca. Descase, Princesa, 35, pral.

ARAÑAS de 2 a 300; entredosas, relojes, columnas, estatuas, quinqués, lámparas para comedor y objetos para regalos. Precios baratísimos. PRECIADOS, 18.

MALES VENÉREOS. y matriz. Dr. Barragan. Consulta. 10 a 1 y 6 a 9. Corred. Baja 22, pl.

DINERO A TODAS LAS GARANTIAS. Clavel, 11, 3.º decha. De 4 a 8.

LAVERO PERDIDO. SE GRANTIFICARÁ a quien lo entregue Paloma Alta, núm. 20, portería.

LA SEÑORA DOÑA GREGORIA SANCHEZ BARBUJO Y MATA natural de Ajofrin (Toledo), ha fallecido el día 6 de enero de 1887. R. I. P.

Sus hermanos D. Ruperto, D. Jesús, D.ª Manuela, D. Pablo, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes...

EL EXCMO. SEÑOR DON MIGUEL ALEGRE DOLZ jefe superior de Administración, director general de Hacienda, jubilado, gran cruz de la real orden de Isabel la Católica...

Su afilida hermana D.ª Justina Alegre Dolz de Munilla; sus hermanos políticos, prima y demás parientes...

DEPÓSITO DE MUEBLES 4, ISABEL LA CATÓLICA, 4. Inmense surtido a precios módicos: mesedoras, sillas de Viena...

CURA DE LA SORDERA. Los TAMPANOS ARTIFICIALES, con privilegio de invención de NICHOLSON...

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON BERNARDO IÑARRA Y EZCURRA falleció el día 7 de enero de 1886. R. I. P.

Sus hijos D. Fermin, D. Jorge y D.ª Jesusa Iñarra y Echeverría, su hermano, hermano político, nietos, hijos políticos...

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay colgaduras, juegos de sala, alcaha, gabinete, despacho y comedor baratísimos. Salud, 21, pral. 1

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

LA SEÑORA EL EXCMO. SEÑOR DON MIGUEL ALEGRE DOLZ jefe superior de Administración, director general de Hacienda...

Su afilida hermana D.ª Justina Alegre Dolz de Munilla; sus hermanos políticos, prima y demás parientes...

DEPÓSITO DE MUEBLES 4, ISABEL LA CATÓLICA, 4. Inmense surtido a precios módicos: mesedoras, sillas de Viena...

CURA DE LA SORDERA. Los TAMPANOS ARTIFICIALES, con privilegio de invención de NICHOLSON...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA CARLOTA MEGÍA DE GARCIA-GOYENA FALLECIÓ EL DIA 7 DE ENERO DE 1885. R. I. P.

Su viudo suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se digan el día 7 del corriente...

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ DE ARCE Y LUQUE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA individuo de la real Academia de Medicina y de varias corporaciones científicas...

El Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, su desconsolada viuda, hija, nietos y demás parientes...

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay colgaduras, juegos de sala, alcaha, gabinete, despacho y comedor baratísimos. Salud, 21, pral. 1

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA CARLOTA MEGÍA DE GARCIA-GOYENA FALLECIÓ EL DIA 7 DE ENERO DE 1885. R. I. P.

Su viudo suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se digan el día 7 del corriente...

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ DE ARCE Y LUQUE DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA individuo de la real Academia de Medicina...

El Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, su desconsolada viuda, hija, nietos y demás parientes...

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay colgaduras, juegos de sala, alcaha, gabinete, despacho y comedor baratísimos. Salud, 21, pral. 1

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa: sillería tallada, foperos, libreras, espejos, mesa de comedor de columna. León, 25, pl.

pero friamente. No suponiendo, dijo, que llegaríamos aquella noche, nada había dispuesto respecto a nosotros; y añadió que iba a dar orden a la casa donde estábamos alojados para que se nos atendiese. Conocimos que el prefecto lo que había querido era ahorrarse los gastos de una recepción oficial; pero no creyendo que esto valía la pena de incomodarse, nos hicimos los desentendidos y marchamos a nuestro alojamiento, seguros de encontrar al imperturbable chino fumando su pipa. »Acabábamos de comer una falta despidiéndonos del prefecto tan benignamente, pues imaginando que éramos gente fácil de contentar, abusó de nuestra condescendencia. El chino continuaba en la punta del banco. No tardó en llegar un criado del prefecto con una cesta que contenía nuestra cena. Entonces aquel se levantó, fué a buscar una mesa, la arrimó a la pared y colocó encima la vela de sebo, ya casi consumida, desfavillándola de un pañuelito. Ting, que estaba hambriento, había tomado ya asiento junto a la mesa; pero cambió de semblante al ver las viandas que nos enviaba el prefecto. »Un gran barrido de arroz cocido en agua, y a cada lado dos pequeñas fuentes, una con algunos trozos de pescado salado y otra con unas cuantas lonjas de tocino. Era una burla, y necesitaba repararse; pero elegimos el peor medio. Apartándonos de nuestra anterior conducta, y olvidando que estábamos en China, devolvimos al prefecto sus sabrosos manjares y suplicamos a Ting que encargase en la fonda más próxima una cena digna de este nombre, ya que debíamos vivir a nuestra costa en Han-yang. Se comprendió fácilmente que el prefecto no se dió por entendido del insulto. »Dejamos a Han-yang con un vivo sentimiento de satisfacción. El camino que teníamos que andar aquel día no era largo, pues se limitaba a través del río Azul. Desde la orilla divisamos en el lado opuesto las formas vagas e indeterminadas de una inmensa ciudad envuelta en la niebla; era una ciudad envuelta en la provincia del Hu-pe. Multitud de barcas bajaban rápidamente el río, como dicen los chinos. El viento no era favorable, aunque soplaban con gran violencia, y al cabo de tres horas llegamos a uno de los puertos de U-chang-fu, donde consumimos más de dos horas en abrirnos paso entre el número prodigioso de junco que estaban fondeados. »Se nos alojó en una pequeña pagoda recientemente construida y de la cual no habían tomado aun posesión los bonzos. El local era aseado, pero insuficiente. Solo podíamos disponer de una habitación estrecha, oscura y calurosa. Como debíamos pasar muchos días en la U-chang-fu para refrendar nuestro pasaporte y organizar otra escolta, pedimos en seguida que se nos trasladase a donde no muriésemos de sofocación. Los mandarines que vimos nos ofrecieron hablar de ello al prefecto; pero es probable se olvidaran, pues se nos dejó en aquella estufa. »Sufrimos las consecuencias de las faltas diplomáticas cometidas en Han-yang, cuyo prefecto había escrito a las autoridades de U-chang-fu que éramos gente docto y acomodaticia. Por más que Ting amaba lo contrario, nadie le creía. Contribuyó también al comportamiento de aquellas autoridades la circunstancia de haber sido conocido y preso un misionero español algunos meses antes. Se le procesó y condenó, y después de vejarse de mil maneras en las cárceles públicas se le condujo a Macao, con arreglo a los tratados que pusieron fin a la guerra contra los ingleses. Su resignación evangélica nos perjudicó en sumo grado. Si nos quejábamos nos respondían que debíamos considerarnos felices, puesto que no se nos prendía ni amarraba con cadenas. »Siéndonos imposible permanecer en nuestra celdilla, resolvimos dar algunos paseos por la ciudad en compañía de Ting, que deseaba mucho volverse a su querida provincia del Ssechuen y romper toda relación con los bárbaros del Hu-pe. U-chang-fu no era conocida hacia mucho tiempo. El primer año de nuestra entrada en China visitamos esta gran ciudad, una de las céntricas del imperio por su situación central a orillas del río Azul que la mos vistió que Han-yang estaba frente a ella llamada Han-ken, es decir, boca del comercio, se encuentra todavía más cerca de U-chang-fu, en la confluencia de un río que desagua en el Yang-iss-kiang y para casi limando las murallas de la capital. Estas tres ciudades, colocadas en triángulo, mirándose una a otra y como separadas por brazos de mar, son, en cierto modo, el corazón que infunde a la China entera su prodigiosa actividad comercial. »Se cuentan unos ocho millones de habitantes en estas tres ciudades que casi forman una sola. Allí es menester ir si se quiere tener idea del comercio interior de la nación China. Pero antes de entrar en explicaciones sobre este punto, permitáscenos echar una rápida ojeada a la geografía y estadística de la China, de ese vasto y poderoso imperio asiático, el más rico y más antiguo y más poblado de los que hoy existen. »La China propiamente dicha, haciendo abstracción de sus reinos tributarios, es un gran país continental, situado en la parte oriental y media del Asia. Limitada al Sur y al Este el mar Pacífico; al Norte, la cadena de los montes In y el gran desierto de Gobi, llamado en chino Cha-mo (mar de arena); al Oeste, las altas cordilleras del Tibet, y al Sudoeste, otras cordilleras menos elevadas que se extienden en los límites del imperio Birman y del Tonquin. »Reinando Kien-long, segundo emperador de la dinastía manchú, tres provincias del país conocido en otro tiempo con el nombre de Lenotung y Mandchuria, se añadieron al imperio chino, y de consiguiente, las actuales fronteras del imperio siguen la orilla setentrional del golfo de Leao tong, partiendo de Chang-hay-